

深度感受无锡新图景!

2023全国地方媒体总编辑看无锡活动启动

深度解读无锡，展现中国式现代化无锡新图景! 7月20日，无锡市委宣传部、无锡市委网信办联合现代快报共同举办的“中国式现代化无锡新图景·2023全国地方媒体总编辑看无锡”活动正式启动。来自重庆、广东、浙江、湖北、四川、北京、上海、山东、安徽、江西、江苏等十多个省市22家地方媒体，30余位总编辑、记者齐聚无锡，在为期3天的活动中，他们将重点围绕“四个新”发现亮点、挖掘故事，用笔触和镜头展现无锡精彩画卷。

无锡市委常委、宣传部部长李秋峰，凤凰出版传媒集团党委委员、副总经理周建军等领导出席，并共同推杆开启本次活动。启动仪式现场，无锡市委宣传部副部长、市委网信办主任蔡文煜介绍，无锡是中国吴文化的发源地，自古河道遍布，丰饶富庶的土地养育着一代又一代勤劳善良的无锡人民，这里很早便有“鱼米之乡”的美誉。无锡还是中国民族工业和乡镇工业的摇篮，是苏南模式的发祥地，有着繁荣的商业和旺盛的人气，展现在世人面前的是：年轻、创新、向上与活力。

7月5日至7日，习近平总书记江苏考察时明确指出：江苏有能力也有责任在推进中国式现代化中走在前、做示范。赋予江苏在科技创新上取得新突破、在强链补链延链上展现新作为、在建设中华民族现代文明上探索新经验、在推进社会治理现代化上实现新提升的“四个新”重大任务。

近年来，无锡始终坚定实施创新驱动核心战略，加快构建以企业为主体的区域科技创新体系，科技创新各项工作不断取得新进展、新成效；在强链补链延链的进程中，坚守实体经济，展现新作为，把发展产业的落脚点放在加快“465”现代产业集群和“3010”重点产业链培育发展上，以集群强链推进制造强市建设；作为江南文明、吴文化的重要



扫码看视频

启动仪式现场 现代快报+记者 顾炜 摄

发源地，无锡始终以社会主义核心价值观为引领，实施无锡地域文明探源工程；坚持保障、改善民生，努力增进人民福祉，持续增强人民群众的获得感和满意度。

精彩城市需要更多的见证者与推介人，活动现场向参与本次活动的媒体单位颁授“城市推荐官”荣誉牌。随着中国式现代化无锡实践的深入推进，中国式现代化新图景随处可见。无锡市政府新闻办副主任朱瑛介绍了本次活动的采访行程，总编辑们接下来将围绕“四个新”重大任务，在科技创新新突破方面，奔赴清华大学无锡应用技术研究院，调研学校与地方政府、企业紧密合

作，促进无锡市产业技术进步和社会经济发展；实地走访蜜桃之乡惠山区阳山镇，探究利用科技手段种植水蜜桃，展现无锡农业现代化新面貌；在强链补链延链新作为方面，调研无锡恒和环保科技有限公司，了解本地专精特新企业的“成功秘诀”；在现代文明新经验方面，调研都市文旅项目清名桥历史文化街区，探究商业化与文化遗产的共存之道。同时，还将调研无锡东林书院，了解无锡“百宅百院”活化再利用的最新成果；在社会治理新提升方面，调研胡埭镇数字乡村治理，提升民生福祉，并调研无锡市城运中心，探究无锡的“城市大脑”。深度感

受中国式现代化无锡新图景，用文字和镜头去发现、捕捉和记录无锡的城市之美。

启动仪式上，作为媒体代表，重庆日报报业集团总裁刘长发在致辞中说，“此次活动让我们有机会近距离、沉浸式走进这座魅力之城、发展之城、希望之城。探究她的创新基因，解读她的成功密码，感受她的非凡魅力。我们也愿意浓墨重彩地宣传报道这些创新经验，传播好无锡的好声音，讲述好发展的好故事。让更多人来无锡这块热土，探访、旅游、兴业，并热爱上这个城市。相信这次无锡之行一定会收获满满。无锡之行，不虚此行!”

现代快报+记者 宋体佳

乘着“鲲鹏”去上学!

空军用运-20飞机集中运送新飞行学员入学

“逐梦天空，一起向未来。”7月20日，是华东六省市飞行学员们最期盼的日子，这一天，他们迎来了专属于自己的“空军第一课”。

为了挖掘空天文化、厚植家国情怀，激发新录取飞行学员职业荣誉感、自豪感，空军于7月19日、20日，使用多架运-20飞机从石家庄、济南、南京、长沙和成都5个登机点，集中运送2023年新录取飞行学员到空军航空大学报到。

7月20日上午9时30分，在东部战区空军航空兵某师礼堂内，飞行学员入校报到欢送仪式正式开始，现场还邀请了学员家长一同参加。

“祝愿我们在未来的飞行旅途中，牢记初心使命，坚定勇毅前行，立起凌云之志、磨砺胜战之剑。”仪式上，空军青少年航空学校录取飞行学员代表胡旭在发言中如是说。慷慨激昂、质朴浓情的话语引来台下阵阵掌声。

随后，战区空军机关领导和地方领导分别为六省市30名飞行学员代表颁发了录取通知书和登机牌。

据了解，今年空军航空大学首次使用AR技术，将通知书和登机

牌进行了融合设计，只要扫描登机牌上的二维码，按照操作提示，将手机对准通知书，就会在屏幕中动态呈现出校园环境，甚至还能听见战机的轰鸣声和优秀飞行员的寄语，科技感十足。

10时20分左右，车辆抵达机场，登机点处，同样安排了欢送仪式。据悉，“运-20”运输机又称“鲲鹏”。一声号令，锣鼓齐鸣，飞行学员们迈着整齐的步伐出发了……

今年新飞行学员的登机牌也十分有特色，首页正反两面，分别是翱翔天际的歼-20和振翅高飞的运-20照片，内封注明了此次航班的信息——航线：青春梦想——逐梦天空；航班：奋飞号。最右侧还写着“让青春在蓝天绽放，让天空因你而精彩”的标语。“很有排面，此刻内心无比骄傲”“我一定倍加珍惜入学机会，克服万难早日成为合格的飞行员”“我要飞我国最先进的歼-20战机，翱翔蓝天，驱逐外敌”……谈及对乘坐运-20去上学的感受和对未来军旅生涯的规划，学员们兴奋且自豪。

飞行学员沈春源家住偏僻小山村，幼时就对军旅充满向往，深厚的



通讯员供图 扫码看视频

家国观念受父亲影响很大。不幸的是2019年沈春源父亲突发疾病去世，临终前叮嘱他的最后一句话是：好好学习，将来报效国家。家庭的变故没有将内心刚强的沈春源打倒，2023年高考，他取得614分的成绩。

同样从小立志参军报国的还有学员阮钧悱，他的外祖父参加过对越自卫反击战，叔父为退役军人，父母均是人民警察。受家庭环境熏

陶，加上满腔的爱国热情让他奋飞蓝天的梦想更加坚定，高考结束后毅然参加了招飞报名。阮钧悱还曾在在校期间表现出色被所在市评为“爱国爱乡时代好少年”。

虽有不同的经历，但他们都有一个“向战而飞、为战而飞”的蓝天梦想。而今天，梦想即将起航……

通讯员 陈华亮 张晓军 吕强
现代快报+记者 李楠

70岁大爷 勇救落水母子三人



常州经开区见义勇为基金会向杨大爷送上慰问金 通讯员供图

近日，常州经开区滨河公园内，一名少年不慎落水，怀抱幼儿的母亲上前拉扯，也不慎落入河中。在河边散步的70岁大爷杨华明听到呼救声，立即跳入河中，将母子三人营救上岸。7月20日下午，杨华明受到见义勇为表彰。

现代快报记者从常州经开区警方获悉，7月11日下午6点半，家住经开区宋剑湖家园的汪女士带着两个孩子来到宛沿河滨河公园纳凉。宛沿河看着浅，实际水深却超过了2.5米。由于前段时间下雨，水位涨了不少，岸边湿滑，汪女士14岁的大儿子博涛(化名)在石块上踩水玩耍时，不小心滑入河中。

情急之下，汪女士伸手去拉，一个重心不稳，怀里9个月大的小儿子也跟着一起掉入水中。汪女士不会游泳，只能一边挣扎，一边用手托住小儿子。

正在滨河公园散步的杨华明听到呼救声后，立即冲向河边。杨华明脱下鞋袜，跳下水抓住幼儿，先将幼儿救上岸。“大一点的孩子应该是会游泳的，就是刚下去时呛了两口水，受了惊吓。”杨华明又带着博涛游到了岸边，博涛自己爬上了岸。

“救救我妈妈!”上岸后，博涛边哭边大声求救。这时，汪女士已经漂到了河中央，体力不支，河水逐渐漫过头顶。所幸的是，汪女士平时看过不少防溺水知识，能保持冷静，屏住呼吸，没有呛水。杨华明立即又返回河中，费了九牛二虎之力才把汪女士救上了岸，整个救人过程持续了近10分钟。

“现在想起来有些后怕，可以说是使出了全身力气。”杨华明说，虽然他会游泳，但已有多多年未游了。当时情况紧急，什么水深水浅，自己是否有危险，他都没时间考虑，只想一心救人。

获救后，汪女士一个劲地道谢，当她回过神来想问杨师傅住哪里时，他已悄然离开。汪女士到处打听，问到杨师傅的住处，带着两个孩子登门道谢。

杨华明回来洗澡的时候才发现，右腿大腿处有一大片擦伤，应该是跳下水时擦到了岸边的石块，伤口不深，现在已经结痂脱落。“听到他救了三个人，我的第一反应就是他做得对。”杨华明的老伴说。

“老杨真了不起，救了三个落水的人!”连日来，左邻右里都对杨华明救人壮举竖起了“大拇指”。“老杨为人热心，别人有事找他帮忙，只要能帮的他都会帮。”老街坊王阿姨说。

7月20日下午，江苏省常州市经开区见义勇为基金会秘书长刘彦辉、常州经开区分局巡观派出所教导员沈斌等来到常州经开区芳庄社区杨华明家里，给杨华明送上3000元慰问金，表彰其见义勇为的义举。

通讯员 刘博文 王军
现代快报+记者 葛小林